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Un volum cu rugăciunile personale ale Părintelui 
Iosif Vatopedinul va fi lansat la Iași

Un volum care cuprinde rugăciunile personale ale Părintelui Iosif Vatopedinul va fi 
lansat duminică în Aula Magna „Mihai Eminescu” a Universității „Alexandru Ioan 
Cuza” din Iași.

Intitulat „Mistagogia rugăciunii în viața și învățătura lui Gheronda Iosif 
Vatopedinul”, volumul a fost publicat la Editura Mănăstirii Vatoped din Muntele 
Athos și va fi prezentat la Iași de către Arhimandritul Efrem, starețul așezământului 
monahal.

Evenimentul face parte din manifestările organizate în cadrul Festivalului „Quo 
Vadis”.

Lucrarea este structurată în două părți, o primă parte care prezintă modelul de 
rugăciune al Părintelui Iosif Vatopedinul și o a doua parte în care sunt transcrise 
integral rugăciunile personale ale duhovnicului.

„Părintele nostru duhovnicesc Iosif monahul a fost un om de o adâncă smerenie. 
Niciodată nu s-a prețuit pe sine. A avut o viață plină de osteneli, prigoniri, 
întâmplări neașteptate, necazuri și greutăți, dar harul lui Dumnezeu l-a ocrotit cu 
prisosință tot timpul. Primea disprețul, necinstea, înjosirea, osândirile și defăimările 



fără a ține minte răul și fără cârtire”, consemnează Mitropolitul Atanasie de 
Limassol în introducerea volumului.

În cuvântul-înainte al volumului, Arhimandritul Efrem Vatopedinul spune despre 
părintele Iosif că „a fost unul dintre cei puțini care au avut darul rugăciunii curate și 
neîncetate, dar și al stării care se naște dincolo de rugăciune”.

„Cum a ajuns la aceasta și cum lucra rugăciunea în viața lui ne vom strădui să 
înfățișăm în această carte, folosindu-ne de învățătura sa despre rugăciune, de cele 
pe care le-am trăit alături de dânsul vreme de treizeci de ani, dar și de rugăciunile 
cu propriile cuvinte pe care le rostea spontan și pe care le înfățișăm pentru prima 
dată tuturor spre lectură”, a adăugat starețul Mănăstirii Vatoped.

Părintele Iosif Vatopedinul
Cunoscut ca unul dintre cei mai iubiți duhovnici ai Sfântului Munte Athos, Părintele 
Iosif Vatopedinul s-a născut pe 1 iulie 1921, în Giolos, Cipru, primind la botez 
numele Socratis. În 1946, la doar 25 de ani, a intrat în monahism și s-a alăturat 
cercului de ucenici ai Sfântului Iosif Isihastul, la Chilia Nea Skiti. În 1988, s-a mutat 
la Mănăstirea Vatoped, unde s-a ocupat de conducerea duhovnicească a obștii 
monahale până în 1990, când i-a predat stăreția monahului Efrem.
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La 1 iulie 2009, chiar de ziua sa, Părintele Iosif a trecut la cele veșnice, la vârsta de 
88 de ani, însoțit de o minune raportată de călugării prezenți: la mai bine de 45 de 
minute după moarte, chipul i s-a luminat și un zâmbet i-a apărut pe față.
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